

上市企业近期密集发布2022年财报，复盘中欣喜发现，我的自选股中，几乎都是发布业绩增长、准备大力分红的。比如今晚比亚迪公告，2022年净利润166.22亿，同比增长445.86%，10股派发现金红利11.42元（含税）。再比如3月25日公布2022年财报的兖矿能源，净利润307.74亿，同比增长89.27%，准备10送5股派发43元（含税）。

对分红的多少，可能有些朋友不太理解。刚好最近不少大咖在讨论这个“分红率”，财经媒体和自媒体都有不少分析。简单说，就是以一周期为（通常是指一年12个月，据企业公开发布的年报数据）内，股票的每股分红除以考察期内公司净利润的百分比。

以比亚迪002594为例，如果以当前股价245元来看，分红每股1.142元非常少。它家2022年财报公告的每股净资产为38.14元，分红占净资产的约3%

（ $1.142\text{元}/38.14\text{元}=2.9942\%$ ）。换个角度去看，去年它家的净利润166.22亿，分红1.142元/股，乘以29.11亿股，粗略算分红要分掉约33.2436亿，相当于把纯利润的约20%拿出来分红了。要算分红率，其实以分掉的利润除以净利润来看，更有意义。在群里回答时可能打字快了，有些失准，见谅！

再以上周公布2022年财报的兖矿能源600188来看，当前每股净资产16.47元，分红方案10送5.0股派发43元，先不说红股，单每股分4.3元来说，分红占净资产的比例已经高达26.1081%了。这与上面比亚迪的约3%相比，自然是相当可观了。而且它家的分红4.3元/股，乘以49.49亿股，分红约212.807亿，占去年净利润307.74亿的69.1515%，也是相当大方的。

过去大家比较喜欢买的各大银行股，一般每年分红率在30-45%之间。白马股格力电器，分红相对多的，其分红率过去几年在25-35%之间。具体的数据我就不罗列了，大家有兴趣可以自行计算一下，要记得几个关键词：每股净利润、每股净资产、总股本。

反观一些近些年股价跌跌不休的个股，复盘一下就能发现，有些要么几年不分红，有些分红非常小气，或者个别股票不分则已，一分就让大股东拿走大头。资金在这种情况下就会用脚投票。

我的专业知识有限，如果上面我的见解有错，敬请指出。另外，A股过去并不是非常在意这个分红率，所以最近提出来，也不必见怪。

再简单说几句大盘。

今天成交量比昨天低了一些，两市约10040亿，各大指数下跌。我在复盘中查看各板块指数，发现大致有半数指数来到MACD金叉，或者明显MACD绿柱缩短的时期。最近几天我的交易很少，除了做T基本没有过多操作。因为我相信，大盘在这位置，应该会有更上一层楼的表现，而不是过分担忧其下跌。

具体的板块今天因时间关系就不点评了。我还是相信，A股在全球这么繁杂的环境中，鹤立鸡群一般显得独有的价值。